



LA SEÑORA
Doña Juana Candeano Congoste
 VIUDA DE PEDRO F. YET
 ha fallecido el día 9 de agosto de 1915, a la edad de 75 años
 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
 R. I. P.

Su hijo Francisco Fayet, hermano (ausente), sobrinos, primos y demás parientes (ausentes).

Ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, a las diez de la mañana, en la parroquia de la Anunciación (vía de Compañía), y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Pedilla, número 24, segundo, al sitio de costumbre; favor por los cuales los vivirá profundamente agradecidos.

La misa de alma se celebrará hoy, a las ocho de la mañana, en la parroquia de la Anunciación.

Santander 10 de agosto de 1915.

El señor Obispo de la diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria C. San Martín.—Alameda Primera, 22.—Tel. 481.—Servicio permanente.

EL SEÑOR
Don Francisco de A. Cereijo y Rodríguez
 JEFE DEL ARCHIVO DE HACIENDA
 FALLECIÓ AYER, A LA EDAD DE 47 AÑOS
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 R. I. P.

El excelentísimo señor delegado de Hacienda y director del Instituto General y Técnico; su esposa doña Mariana Gutiérrez Colomer; su hija María de las Mercedes; hermanos (ausentes), madre política, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amistades asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la parroquia de Santa Lucía hoy, a las diez y media, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las doce, desde la casa mortuoria, Muelle, 38, tercero, izquierda, al sitio de costumbre; favor por el que los quedarán reconocidos.

La misa de alma se celebrará a las ocho y media, en la misma parroquia.

El duelo para el funeral se despiden en la iglesia y para la conducción en el sitio de costumbre.

Santander 10 de agosto de 1915.

Funeraria de Manuel Blanco, Velasco, 6.—Teléfono 227.—Servicio permanente.

LA SEÑORA
Doña María Cuesta Arriaga
 falleció el día 9 de agosto de 1915
 A LA EDAD DE 56 AÑOS
 Después de recibir los Santos Sacramentos
 R. I. P.

Su desconsolado esposo don César Canel (requelista de la Marina mercante); sus hijos César, Pedro y María; padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.

Participa a sus amistades tan sensible pérdida y les suplica la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Sol, 6, al sitio de costumbre; favor que agradecerán sinceramente.

La misa de alma se celebrará a las siete y media de la mañana, en la Iglesia de Santa Lucía.

Santander 10 de agosto de 1915.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo concede indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia funeraria de Colerino San Martín.—Alameda Primera, núm. 21.—Teléfono 481.

SANTORAL
 Día 10.—Martes.—San Lorenzo, patrón de Huesca, abogado contra incendios.
 Día 11.—Miércoles.—San Tiburcio, Santa Florencia, virgen, y Santa Susana.

José Palacio
 MÉDICO-CIRUJANO
 VIDA URINARIA, ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Consulta de once y media a una, todos los días, excepto los domingos.
 CALLE DE BURGOS, 1, SEGUNDO.

CARLOS M. CONACHY
 Dentista
 CALLE DE CASTELLAR, NÚM. 4

El día del presidente
 Hablando con el señor Dato
 El presidente del Consejo recibió ayer al mediodía como de costumbre a los periodistas. Empezó diciéndonos que no ocurría novedad en Marruecos y que había conferenciado por teléfono con el ministro de la Gobernación, el cual le manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar.

Nos enseñó el señor Dato un cuadro estadístico, formado por la Dirección general de Agricultura, de las aguas potables existentes en la península. Se trata—nos dijo—de un avance.

La importancia de este estudio es muy grande porque servirá para adoptar medidas relacionadas con la salud pública y el desarrollo de la Agricultura en España.

Le tengo para entregárselo al Rey. Dijo también el señor Dato que el Rey había recibido en audiencia particular a los señores conde de Albez y Navarro Reverter.

Nos enseñó un telegrama que le había enviado el ministro de Gobernación, contestando al que el Presidente le transmitió en vista de las quejas expuestas por la comisión de la Federación de mineros de Vizcaya que le visitó el domingo.

Dice así el telegrama del señor Sánchez Guerra: «Acabo de firmar una Real orden disponiendo que se verifique nueva elección de jurados patronos del tribunal industrial de Bilbao.

Entre tanto he dispuesto que se aplique por analogía el artículo 32 de la ley de 22 de julio de 1912 siguiéndose los juicios ante el juez de primera instancia por los trámites del juicio verbal.»

Añadió el señor Dato, que había trasladado el telegrama al Presidente de la Federación local de Sociedades Obreras, para que este se lo transmita a su vez al de la Federación de mineros de Vizcaya.

Nos aseguró el señor Dato que no es cierta la noticia de que los Reyes irán a San Sebastián el día 25 pues permanecerán en el Palacio de la Magdalena, desde luego, todo el mes de agosto, y parte del de septiembre.

Tampoco es cierto—añadió—lo que algunos periódicos dicen de incidentes ocurridos en Tanager.

Nada ha ocurrido que pueda alterar las cordiales relaciones que existen entre Francia y España desde que ambas naciones cumplen en Marruecos una misión internacional.

Es lamentable que algunos periódicos se olviden de sus deberes de patriotismo al tratar estos y otros delicados asuntos.

No hace muchos días que hubo que dar ex-

plicaciones por un artículo que publicó *El Mundo*.

El patriotismo exige la prudencia, porque no es el Gobierno quien la aconseja, sino la Patria quien lo exige.

Terminó el señor Dato sus ideas de muy afectuosamente de nosotros, mostrándose altamente reconocido a la prensa santanderina y nos rogó que hicéramos público su sentimiento por no poder despedirse de todas las personas que han ido a su despedida.

Añadió que llevaba un grato recuerdo de su estancia en Santander y que es muy probable que vuelva otras veces.

En la población
 E. señor Dato vino por la mañana a la población entrando en algunos comercios de las calles de San Francisco y de la Blanca y habiendo va las compras.

Después de recorrer a pie las calles más céntricas regresó en automóvil a Palacio.

El Presidente a Madrid—Despedida entusiasta.
 En el tren correo de Madrid, como habíamos anunciado, marchó ayer de regreso a la Corte el Presidente del Consejo señor Dato.

Bastante antes de la hora de partir el tren empezaron a acudir a la estación numerosas personas de todas las clases sociales, y muchas de ellas alejadas de la política y otras que laborando activamente en ella no militan en las filas del partido conservador.

Se notaba sobre todo la presencia de gran número de obreros que acudían a despedir al iniciador en España de la legislación protectora de la clase proletaria. Las despedidas habrían ocurrido también a despedir al señor Dato formando un plateresco y animado grupo.

No tardó en quedar el andén completamente lleno de público, habiendo muchas personas que no pudieron entrar.

Los viajeros que marchaban en el correo se vieron y se desearon para poder llegar a los coches.

Al entrar el señor Dato en la estación fué acogido con calorosos vítores y aplausos, durando la ovación largo rato.

El señor Dato estrechando las manos que se le tendían, llegó hasta el *break* de Obras públicas donde había de realizar el viaje.

Desde el estribo estuvo despidiéndose de las autoridades y representaciones.

Acudieron a despedir al Presidente, el duque de Santo Mauro, el marqués de la Torre cilla, el Obispo de la Diócesis, el deán de la Catedral, los gobernadores civil y militar, el alcalde, el presidente y el fiscal de la Audiencia, el comandante de Marina, el capitán general de la Región, el delegado de Hacienda e infinidad de representaciones.

También estuvo una comisión de niños de la colonia del Sanatorio de Pedrosa, que entregó al ilustre jefe del Gobierno una bonita acuarela, obra de los escolares.

Acompañaron en su viaje al señor Dato hasta Las Caldas, el ministro de Marina general Miranda; los diputados a Cortes señores Ruano y conde de Masallia; los senadores señores Masarrasa y Pérez Elzaguero, el presidente del Círculo Conservador y vice presidente de la Comisión provincial don Aureo Gómez Setién y el concejal señor Botia.

Mientras llegaba la hora de partir el tren el señor Dato, desde el estribo, estuvo conversando con las personas que se hallaban más próximas, teniendo para todos una frase amable.

Al despedirse de los periodistas nos dijo: «Hasta otra vez, y ojalá sea pronto cuando nos veamos y aquí en Santander.

Cuando el tren se puso en marcha resonó en el andén una clamorosa ovación. Los vítores y los aplausos se cesaron hasta que el furgón de cola salió de las vías.

En estas manifestaciones de entusiasmo se distinguieron los hijos del pueblo y las simpáticas despedidas que no cesaban de aclamar al señor Dato.

En la provincia.—Manifestaciones de afecto y entusiasmo.
 El paso del tren presidencial por los pueblos de nuestra provincia dió lugar a segundas y brillantes manifestaciones de afecto a la persona del señor Dato.

En todas las estaciones había congregadas representaciones numerosas de elementos de vanguardia de la demarcación que retribían su adhesión y su confianza a ilustre mantenedor de la neutralidad.

En Bó había representaciones de los Ayuntamientos del Astillero y de Camargo.

En Guarniso estaba la junta administrativa de este pueblo y el Ayuntamiento de Piélagos.

En Remedó había numeroso gentío de aquel valle, y de Parbayón.

En Torrelavega la manifestación revistió caracteres grandiosos. Ya nuestro activo corresponsal *Dzánzner*, da amplios detalles en su correspondencia de aquella ciudad. Más de 800 personas estaban en el andén.

Al entrar el tren en la estación, la Banda municipal ejecutó la marcha real disparándose muchos cohetes y dándose vivas entusiastas. Allí montaron en el convoy los señores conde de Torredráns, marqués de Pidal y el diputado provincial señor Ceruti.

En la estación de Viérolas aguardaban el autor de la legislación obrera, los mineros de Cartes que le aplaudieron con entusiasmo.

En Caldas de Besaya vimos también mucha gente, entre la que destacaban distinguidos bañistas. Allí se despidieron del señor Dato, para regresar en el tren provincial, los señores general Miranda, Masarrasa, Pérez Elzaguero, Gómez Setién y Botia.

En Los Corrales de Buelas había un gran gentío, compuesto de amigos del diputado a Cortes señor conde de Masallia.

Allí se despidieron los señores conde de Torredráns, marqués de Pidal, Ruano, conde de

Masallia y Ceruti, los cuales, en los automóviles de los señores conde de Torredráns y Alcalde (don Jello) que estaban esperándoles, regresaron a Santander.

Hasta Reinos se repitieron idénticas manifestaciones y en la misma villa campurriana, el gentío llenaba los andenes estando representados todos los elementos del partido.

En todas las estaciones se dieron vivas a la neutralidad, al padre de los obreros, y al jefe del partido conservador.

También fué vitoreado el ministro de Marina, general Miranda.

De Torrelavega
Despedida del señor Dato
 Cuando se supo esta mañana que hoy regresaba a Madrid el ilustre presidente del Consejo de ministros don Eduardo Dato, se inició en todas las clases sociales la idea de tributarle en la estación del Norte una manifestación de simpatía.

Ya ha servido para caldear aun más los ánimos, la oportuna alocución dirigida al vecindario por el alcalde don Julián Urbina, y de la que, gustosos, tomamos el siguiente párrafo: «Bien conocida es de todos la labor que este ilustre patriota ha realizado y viene realizando en favor de la clase obrera, y el acierto con que en circunstancias tan difíciles nos viene gobernando. Para darle una prueba de cariño, que sirva de satisfacción a sus árduos labores, os invito a que acudáis a tributarle un cariñoso homenaje a su paso por esta estación.»

No es de extrañar, por consiguiente, que mucho antes de las cinco de la tarde no se pudiera dar un paso por las andenes de la estación del ferrocarril.

La animación era extraordinaria. Los exploradores, los niños del Batallón infantil, la banda de música, las autoridades judiciales, civiles y militares, una lucida representación del bello sexo, numerosos obreros y personas de todas las clases sociales, dieron una verdadera nota de simpatía, aclamando entusiásticamente al ilustre autor de importantes reformas sociales implantadas en España.

Es algo difícil reseñar el momento en que el tren se detuvo. Los primeros que saludaron al Presidente del Consejo de ministros, fueron los señores conde de Torredráns marqués de Pidal, Alcalde de Torrelavega, director de las minas de Rocla, director de la fábrica de Solvay, Jefe municipal en funciones de primera instancia, Secretario de los exploradores, Fiscal municipal, jefes de la zona de Reclamamiento, los exalcaldes de esta ciudad señores Ruiz de Villa (Joaquín) y Rodríguez Piró, el Vicepresidente del Círculo Liberal conservador y otros muchos de los que no da mos nombres por temor de incurrir en alguna omisión.

El alcalde entregó al señor Dato un artístico ramo de flores para su distinguida esposa.

Don Sixto Payao, felicitó a don Eduardo en nombre de don Basilio Parales por una reciente disposición ministerial relacionada con los Bancos de crédito.

El señor Dato, estuvo conversando cariñosamente con los jefes del Batallón infantil y Exploradores, dedicando frases encomiásticas a las dos instituciones, necesarias para hacer Patria y para mejorar la raza. Le llamó la atención un pequeño soldado de poco más de dos años, al que estuvo acariciando y haciéndole varias preguntas.

Los obreros que llenaban el andén, vitorearon a los señores conde de Torredráns, ministro de Marina, Ruano, Masallia y Ceruti.

Al arrancar el tren, se mezclaron los acordes de la música con los vítores y aclamaciones al protector del obrero y con el estampido de las bombas y de los cohetes.

La despedida cariñosa que ha tealido el señor Dato en la segunda ciudad de la Montaña, prueba una vez más el arraigo que aquí tiene el partido Conservador.

DZÁNZNER.

Los de sociedad
 Se encuentra en nuestra capital nuestro distinguido compañero en la prensa don Manuel M. Guerra y Orlán, redactor de *Heraldo de Madrid*.

La jornada regia
 Como en días anteriores Sus Majestades los Reyes y sus augustos hijos pasaron en la primera playa del Sardinero casi toda la mañana.

Con la venia del Rey, el fotógrafo señor Alba, hizo algunas fotografías de la Real familia.

Al marchar de la playa montó el Rey en su automóvil con el infante don Alfonso y dió un paseo por la población, regresando poco después a Palacio, donde despidió con el Presidente del Consejo.

El príncipe de Asturias continuó ayer sus paseos en automóvil por la provincia.

Salió de Palacio a las cuatro de la tarde acompañado de la señora marquesa de Salamanca, regresando al atardecer.

A las seis de la tarde, se jugó en el campo del polo del parque del Palacio de la Magdalena, un interesante partido en el que tomó parte Su Majestad el Rey.

El partido fué presenciado por gran número de invitados, entre los que figuraban distinguidos y bellas señoras y señoritas.

Tiro de pichón
 Ayer tarde a las cuatro de la tarde y después de celebrarse la tirada de prueba, tuvo lugar la tirada oficial, para la que se inscribieron los tiradores siguientes: don Alejo Cabezas, don Enrique Camino, don Eduardo Pérez, don Joaquín Fernández, don Enrique Girardi, don José María Pereda, don Basilio Gutiérrez, don Agustín Pombo, don Gabriel Pombo, don Arsenio López, don Juan Pombo, don Eduardo Gutiérrez y don Francisco Quintana.

El primer premio, consistente en la Copa del Ayuntamiento de Santander y 500 pesetas, le ganó don Basilio Gutiérrez que mató diez pájaros sin hacer un solo cero.

El segundo premio, copa del traivio de Miranda y 200 pesetas, fué ganado por don Joaquín Fernández, de Elbar.

El tercer premio, regalo de don Agustín Galiciaga y el 50 por 100 de las misticinas fué ganado por don Agustín Pombo Ibarra.

Terminadas las tiradas, el ilustre señor Quintana hizo entrega de los premios.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

El "Cabo Cervera"
Detenido por un torpedero inglés
 Se encuentra en nuestro puerto el vapor español *Cabo Cervera* de la Compañía Vasca Andaluza de navegación que acaba de rendir viaje redondo desde Barcelona.

Sus tripulantes nos han referido que al pasar frente a Tárrifa se encontró el barco con un torpedero inglés, el cual por el teléfono de banderas preguntó el destino y la procedencia del *Cabo*.

Este contestó al torpedero que el barco que se suponía embarcado en Barcelona.

Se le contestó que no se habían embarcado dichos barcos y entonces el oficial inglés se hizo cargo del gobierno del barco y ordenó que se pudiese ir a Gibraltar.

A penas fondeado en el Peñón fué el *Cabo Cervera* objeto de un minucioso registro. Los ingleses que iban en busca de toda costa unas banderas de banderas que suponían destinadas a los submarinos alemanes; pero sus pesquisas no dieron resultado.

Mientras tanto se había telegrafiado lo que ocurría al Gobierno español, y debido a las gestiones de éste, el *Cabo Cervera* fué puesto en libertad a las pocas horas.

Las autoridades inglesas dijeron para disculparse que al comandante del torpedero no le habían satisfecho las contestaciones dadas a sus preguntas, pareciéndole el *Cabo Cervera* un buque sospechoso.

Menudencias
 A *El Pueblo Cantabro* le encocora, le saca de sí que se alabe el señor Dato. Solo por pura cortesía, que debemos agradecerle y ya él se encarga de indicarlo, ha pasado en silencio los dos artículos de LA ATALAYA.

Perdonemos el colega nuestro atrevimiento, bajo solemnes promesas de no volver a incurrir en él. En lo sucesivo cuando queramos dar un bombazo a quien se nos antoje, pasaremos por su redacción a obtener su venia. ¡Elegir a Dato! ¡Le digo a usted, guardia, que en provincias pasan unas cosas que escalabrían!

Además, los elogios eran descomulgados, y eso no está bien. Eso solo pueden hacerlo los benditos mauristas que no hacen mucho decían que el cabo de unos años «el nombre de Maura se pronunciará con igual veneración que el de Cristo.» Eso es discreción y eso es ciudadanía, y de ello debemos tomar lección los pobres emborrascuadillos que nos hemos atrevido a colocar a ilustre delegado del apellido Dato, y a atribuir a don Eduardo la iniciación de la legislación social de España. ¡Será atrevimiento!

De cómo entendían la cortesía los mauristas pueden dar fé dos pollos que el domingo se encontraban en el tendido número 1, y que se llevaron su correspondiente *abucheo*, porque todo el público se les fué encima, y la ovación al señor Dato fué más clamorosa. Igual papel que el de esos pollos en el tendido, representa *El Pueblo Cantabro* en la prensa local. Y nos da el corazón que va a tener un éxito igual al de los dos pollos de marras.

No es Santander un pueblo donde puede hacerse alarde de mala educación.

El órgano de la pastelería del Salsu, sigue defendiendo con el ardor que pone siempre en la defensa de todos sus ideales, los intereses de aquel mostrador.

Está empeñado en atribuir a misteriosos complot políticos el hecho sencillísimo de que se encargara a dicho mostrador el banquete de los conservadores a su jefe.

Y se equivoca de medio a medio *El Pueblo Salsu* (verdad!) *El Pueblo Cantabro*. El banquete no se encargó allí por la sencillísima razón de que nunca se pensó en encargarlo. Cuando el activismo gerente señor Colon quisó fué a solicitar el servicio del almuerzo este ya estaba encargado a Royalty, y así se le hizo saber. Y no pasó ni menos ni más. Le decimos que había de haber el banquete al Salsu se robusteció por la referencia de que una persona que interviene muy directamente en su administración se había opuesto como presidente de otra entidad a que se celebrase el banquete a los diputados y senadores y que ésto consideraba político. Y como este también lo era...

Y se pasó más, digan lo que quieran los termómetros. Séjalo el diario de la pastelería.

Deus por homicidio
 Ayer dió principio el juicio oral referente a un caso agitado en el Juzgado de Reinos, a Maximiliano Izquierdo y otros por el delito de homicidio.

En el lugar de Valdearroyo, Ayuntamiento de Las Rozas, del partido judicial de Reinos, próximo al paso a nivel de la vía férrea al sitio de Lloredo iba por una vereda en dirección a su casa conduciendo una pareja de vacas Fernando Gutiérrez, labrador, de 71 años de edad, encontrándose con el hoy procesado Maximiliano Izquierdo, de 19 años, apodado «Campullano». El Fernando y el Maximiliano cuestionaron trayéndose de albrico, por que el procesado no se apartaba de la vereda para dejar pasar a las vacas. En este momento de los procesados llama Tomás Ruiz López, primo de Maximiliano, que interviene en la contienda, y como la disputa tomara mal aspecto intervino también un hermano del Tomás llamado Francisco, quien hizo apaciguar por el momento los ánimos, marchándose cada cual por su lado, iniciando el Maximiliano por las frases que le dió el Tomás, excitándole a que no se dejara avasallar por un viejo, media hora o dos minutos de la disputa antes relatada, el Maximiliano se hizo el encontradizo con el Fernando y renovando la disputa antes tealida dió un golpe con un palo al Fernando que le fracturó el cráneo.

El otro procesado Efraim de la Fuente, vigilante de la prisión donde se hallaban los otros procesados, les facilitaba el medio de comunicarse se por cartas.

El Ministerio fiscal, en el acto del juicio y en vista del resultado de las pruebas practicadas en el mismo, retiró la acusación que venía sosteniendo contra los procesados Tomás Ruiz, José Landera y Epifanio de la Fuente, sosteniéndola en cuanto al otro procesado Maximiliano Izquierdo, por considerarle autor del delito de homicidio.

La defensa de éste procesado, en su escrito de conclusiones definitivas sentó que eran de apreciar en favor de su defendido las circunstancias atenuantes 3.ª y 7.ª del artículo 9.ª, y en otro caso, en sentido alternativo a su vez, la extenuante de haber obrado en defensa propia o impulsado por miedos insuperables.

Por lo avanzado de la hora se suspende el juicio para continuarlo hoy a las diez.

Los correspondientes
 Tema de todas las conversaciones ha sido estos días un telegrama publicado por ABC en que se decía que en Santander reinaba un pánico enorme a causa de un incendio del que no se enteraron la mayoría de sus habitantes.

Por si esto fuera poco *El Pueblo Vasco* de ayer publica una gran titular a dos columnas en la que dice que la presencia del señor Dato en la plaza de toros de Santander ha originado broncas.

Por esto no podemos ya pasar. Ningún santanderino puede tener interés en que sobre el pueblo de Santander recalgara fama de descortés, como antes parece que hubo interés en hacer resaltar el «horrible pánico».

Y tan falso es lo uno como el otro. Ni lo ocurrido en la plaza tuvo importancia alguna, y la prueba es que *El Pueblo Cantabro* (en cuya redacción radica la correspondencia del diario bilbaíno no dijo nada ayer ni pensó de su buena voluntad al señor Presidente del Consejo. Sin duda lo interesante es que se enterasen en Bilbao.

Como recurso político es también muy pobre. ¿Que podía probar nunca hubiera sido cierto lo de la plaza? Mucho menos de lo que probaron las *tribunadas* al señor Maura, que en esto de las broncas ha sido el político que ha batido el record.

Rafael Hernández
 Hoy saldrá para Madrid nuestro querido amigo el joven y meritísimo periodista don Rafael Hernández, que llegó a nuestra ciudad para asistir a las corridas de feria en cuya organización tomó parte principalmente representando a la Asociación de la Prensa de nuestra ciudad.

El señor Hernández ha prestado desde Madrid y Sevilla valiosos servicios a la Comisión organizadora, haciéndose acreedor a la gratitud del vecindario.

Ayer fué obsequiado con un almuerzo en el elegante restaurante «Miramar» por sus compañeros de Comisión, reinando durante él la mayor alegría y confraternidad, y haciéndose proyectos para el desarrollo futuro de Santander, con las fuerzas armadas del comercio y de la prensa.

El señor Hernández ofreció ser en Madrid un centinela avanzado de los intereses santanderinos, y un procurador desinteresado de todos.

Lleve buen viaje el querido compañero.

Tribunales
 Ayer dió principio el juicio oral referente a un caso agitado en el Juzgado de Reinos, a Maximiliano Izquierdo y otros por el delito de homicidio.

En el lugar de Valdearroyo, Ayuntamiento de Las Rozas, del partido judicial de Reinos, próximo al paso a nivel de la vía férrea al sitio de Lloredo iba por una vereda en dirección a su casa conduciendo una pareja de vacas Fernando Gutiérrez, labrador, de 71 años de edad, encontrándose con el hoy procesado Maximiliano Izquierdo, de 19 años, apodado «Campullano». El Fernando y el Maximiliano cuestionaron trayéndose de albrico, por que el procesado no se apartaba de la vereda para dejar pasar a las vacas. En este momento de los procesados llama Tomás Ruiz López, primo de Maximiliano, que interviene en la contienda, y como la disputa tomara mal aspecto intervino también un hermano del Tomás llamado Francisco, quien hizo apaciguar por el momento los ánimos, marchándose cada cual por su lado, iniciando el Maximiliano por las frases que le dió el Tomás, excitándole a que no se dejara avasallar por un viejo, media hora o dos minutos de la disputa antes relatada, el Maximiliano se hizo el encontradizo con el Fernando y renovando la disputa antes tealida dió un golpe con un palo al Fernando que le fracturó el cráneo.

El otro procesado Efraim de la Fuente, vigilante de la prisión donde se hallaban los otros procesados, les facilitaba el medio de comunicarse se por cartas.

El Ministerio fiscal, en el acto del juicio y en vista del resultado de las pruebas practicadas en el mismo, retiró la acusación que venía sosteniendo contra los procesados Tomás Ruiz, José Landera y Epifanio de la Fuente, sosteniéndola en cuanto al otro procesado Maximiliano Izquierdo, por considerarle autor del delito de homicidio.

La defensa de éste procesado, en su escrito de conclusiones definitivas sentó que eran de apreciar en favor de su defendido las circunstancias atenuantes 3.ª y 7.ª del artículo 9.ª, y en otro caso, en sentido alternativo a su vez, la extenuante de haber obrado en defensa propia o impulsado por miedos insuperables.

Por lo avanzado de la hora se suspende el juicio para continuarlo hoy a las diez.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Los correspondientes
 Tema de todas las conversaciones ha sido estos días un telegrama publicado por ABC en que se decía que en Santander reinaba un pánico enorme a causa de un incendio del que no se enteraron la mayoría de sus habitantes.

Por si esto fuera poco *El Pueblo Vasco* de ayer publica una gran titular a dos columnas en la que dice que la presencia del señor Dato en la plaza de toros de Santander ha originado broncas.

Por esto no podemos ya pasar. Ningún santanderino puede tener interés en que sobre el pueblo de Santander recalgara fama de descortés, como antes parece que hubo interés en hacer resaltar el «horrible pánico».

Y tan falso es lo uno como el otro. Ni lo ocurrido en la plaza tuvo importancia alguna, y la prueba es que *El Pueblo Cantabro* (en cuya redacción radica la correspondencia del diario bilbaíno no dijo nada ayer ni pensó de su buena voluntad al señor Presidente del Consejo. Sin duda lo interesante es que se enterasen en Bilbao.

Como recurso político es también muy pobre. ¿Que podía probar nunca hubiera sido cierto lo de la plaza? Mucho menos de lo que probaron las *tribunadas* al señor Maura, que en esto de las broncas ha sido el político que ha batido el record.

Rafael Hernández
 Hoy saldrá para Madrid nuestro querido amigo el joven y meritísimo periodista don Rafael Hernández, que llegó a nuestra ciudad para asistir a las corridas de feria en cuya organización tomó parte principalmente representando a la Asociación de la Prensa de nuestra ciudad.

El señor Hernández ha prestado desde Madrid y Sevilla valiosos servicios a la Comisión organizadora, haciéndose acreedor a la gratitud del vecindario.

Ayer fué obsequiado con un almuerzo en el elegante restaurante «Miramar» por sus compañeros de Comisión, reinando durante él la mayor alegría y confraternidad, y haciéndose proyectos para el desarrollo futuro de Santander, con las fuerzas armadas del comercio y de la prensa.

El señor Hernández ofreció ser en Madrid un centinela avanzado de los intereses santanderinos, y un procurador desinteresado de todos.

Lleve buen viaje el querido compañero.

Tribunales
 Ayer dió principio el juicio oral referente a un caso agitado en el Juzgado de Reinos, a Maximiliano Izquierdo y otros por el delito de homicidio.

En el lugar de Valdearroyo, Ayuntamiento de Las Rozas, del partido judicial de Reinos, próximo al paso a nivel de la vía férrea al sitio de Lloredo iba por una vereda en dirección a su casa conduciendo una pareja de vacas Fernando Gutiérrez, labrador, de 71 años de edad, encontrándose con el hoy procesado Maximiliano Izquierdo, de 19 años, apodado «Campullano». El Fernando y el Maximiliano cuestionaron trayéndose de albrico, por que el procesado no se apartaba de la vereda para dejar pasar a las vacas. En este momento de los procesados llama Tomás Ruiz López, primo de Maximiliano, que interviene en la contienda, y como la disputa tomara mal aspecto intervino también un hermano del Tomás llamado Francisco, quien hizo apaciguar por el momento los ánimos, marchándose cada cual por su lado, iniciando el Maximiliano por las frases que le dió el Tomás, excitándole a que no se dejara avasallar por un viejo, media hora o dos minutos de la disputa antes relatada, el Maximiliano se hizo el encontradizo con el Fernando y renovando la disputa antes tealida dió un golpe con un palo al Fernando que le fracturó el cráneo.

El otro procesado Efraim de la Fuente, vigilante de la prisión donde se hallaban los otros procesados, les facilitaba el medio de comunicarse se por cartas.

El Ministerio fiscal, en el acto del juicio y en vista del resultado de las pruebas practicadas en el mismo, retiró la acusación que venía sosteniendo contra los procesados Tomás Ruiz, José Landera y Epifanio de la Fuente, sosteniéndola en cuanto al otro procesado Maximiliano Izquierdo, por considerarle autor del delito de homicidio.

La defensa de éste procesado, en su escrito de conclusiones definitivas sentó que eran de apreciar en favor de su defendido las circunstancias atenuantes 3.ª y 7.ª del artículo 9.ª, y en otro caso, en sentido alternativo a su vez, la extenuante de haber obrado en defensa propia o impulsado por miedos insuperables.

Por lo avanzado de la hora se suspende el juicio para continuarlo hoy a las diez.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

Casino del Sardinero
 Función benéfica organizada por las damas de la junta de la Asociación Internacional de Protección de la Joven, que se celebrará hoy a las siete de la tarde con el siguiente programa:

Primera parte
 La comedia de los hermanos Quintero *Doña Clarines* por la compañía del señor Ferrer.

Segunda parte
 Concierto de canto y piano.
 1. Arabesques, Debussy.—Señor Ibañeta.
 2. La Gloconda, Barcelona.—Panchinelli, señor Gonzalez Tortosa.

DEPÓSITO
de ESTAMENAS PARA HABITOS.—Corsés.—Ropa blanca.—Colchas y tela de sábanas a PRECIO DE ALMACEN.
Los demás artículos los vende esta casa a precio baratísimo.
LA VILLA DE MADRID
Puerta la Sierra y Juan de Herrera

3.º Roberto Ildivolo, cavafisa.—Meyer beer, señora Socorro Segura.
4.º Impropria en la menor.—Chulet, señor Imaz.
5.º El barbero di sivilgia, cavafisa.—Roelini señor González Tortosa.
6.º Il baccio, vals de concierto (favorito de la peti)—Arditi señora Socorro Segura.
El piano ha sido cedido galantemente por la Unión Musical Española.

Notas militares

Servicio de plaza y cuerpo para hoy
6.º Il baccio, vals de concierto (favorito de la peti)—Arditi señora Socorro Segura.
El piano ha sido cedido galantemente por la Unión Musical Española.

Se destina a la comandancia de Orensé al comandante de carabineros don Santiago Gutiérrez de Luis, que presta sus servicios en la de Santander.
De los Colegios del cuerpo a la Comandancia de Santander, al capitán de carabineros don Gonzalo González Sola.

El Ministerio de la Guerra ha acordado que se devuelvan al mozo José García Plaza, de Torrejedo, las quinientas pesetas que ingresó en Hacienda para reducir el tiempo del servicio en filas.

Después de las corridas

La carne del sobrero
La Comisión organizadora de las corridas de toros hizo ayer el reparto de la carne del toro sobrero a los señores de Beneficencia.
El toro pesó 272 kilos, de los cuales se enviaron 135 al Asilo municipal de Caridad, 65 al Asilo de las Hermanitas de los Pobres y 74 a la Casa de Caridad.

Como dijimos ayer, el concejal señor Botia, dando una prueba más de sus altruistas sentimientos, envió a la Comisión organizadora de las corridas de toros, la Comisión, a nombre del señor Botia, envió tres cántaras al Asilo municipal de Caridad, dos a la Casa de Caridad y una al Asilo de las Hermanitas de los Pobres.
El alcalde, señor Quintana, envió también cien bonos equivalentes a 50 kilos de pan, que quedaron repartidos entre los Asilos benéficos.

La Comisión organizadora expresa públicamente su agradecimiento al alcalde, señor Quintana, y a don Rafael Botia por los donativos hechos en beneficio de los pobres afectados.

A los fotógrafos
Se pone en conocimiento de los redactores y correspondientes acreditados de los periódicos gráficos, que pueden recoger, como los días anteriores, las fotografías de la última corrida de toros, que desean publicar. Como ya se sabe, las fotografías se entregan gratuitamente.

Aviso importante
Se advierte a las personas que tengan pendiente alguna cuenta relacionada con las corridas de toros, que deben presentarla, en las oficinas del Circulo de Huelva efectiva.

NOTICIAS

Compañía Santandera de Navegación
«Peña Angustina», en Glasgow.
«Peña Cabarga», en Glasgow.
«Peña Castillo», en Santander.
«Peña Rocas», en Santander.
«Peña Segra», en La Rochelle.

Vapores de Angel F. Pérez
«Angel B. Pérez», en viaje a Filadelfia.
«Carolina E. de Pérez», en viaje a Tampa.
«Emilia S. de Pérez», en viaje a Cartagena.

Minera Cantabro-Asturiana (S. A.)
«Pedro Luis Lacabe», en Cardiff.
Compañía del vapor Estés
«Estés», en viaje a Bayona.

Vapores de Adolfo Pardo
«Inés», en Huelva.
«Adolfo», en viaje a Savannah.
Compañía Montañesa de Navegación
«Matanzas», en viaje a Glasgow.
«Asón», en viaje a Chantenas.

MAREAS
Pleamarea, a las 112 m. y 5'31 t.
Bajamarea, a las 929 m. y 0'46 t.

Feria en Henedo de Piélagos
El martes próximo día 10 del actual se celebrará en este pueblo la acreditada feria mensual, que ha de resultar más movida que en años anteriores, a juzgar por las habitaciones pedidas por los tratantes forasteros.

MOTOCICLETAS

DOCTOR VALLE
APARATO DIGESTIVO Y MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 12 en la Calle de 2, 3.
Gratis para pobres, martes y sábados de 8 a 10 en la Casa de Socorro.

Inspección de Vigilancia
A requerimiento de don Francisco Casmá, ha sido denunciado el Juzgado municipal del Oeste un individuo llamado Luis Selcasi, el cual penetró en los terrenos del Tiro de pichón e intentó apoderarse de un pichón que había sido matado por uno de los tiradores.
Valentín Ruiz, de 46 años y de oficio carpintero, ha denunciado a Mariano Rubio y Aurelio Camiel, los cuales le sustrajeron cinco pesetas que guardaba en el bolsillo interior de la americana.
Dichos individuos fueron puestos a disposición del Juzgado municipal del Oeste.

Doctor Sanluis Buena
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
En once a doce, Sanatorio del Dr. Madrazo y de doce a una y media, Wad-Rés, 5, 2.
NEUMÁTICOS DUNLOP
A. Corcho.—Teléfono 371.

Una denuncia

Don Mexiliano Ceballos Industrial, establecido en la calle de la Ribera, denunció ayer a la guardia municipal que los laceros habían maltratado cruelmente a un perro, apaleándolo y haciéndole sangrar por las narices.
Los laceros manifestaron que se vieron obligados a proceder en aquella forma porque el perro se les echaba encima y trataba de morderlos.
No obstante esto, la guardia municipal ha puesto el hecho en conocimiento del señor alcalde.

Recháncense dentíficos inferiores y los en gajos del que intente reemplazar al Llor del Polo. Desalfático vegetal.

Romanceo
Ayer fueron sacrificadas en el matadero público:
Reses mayores, 18, mayores, 26, con peso de 5.180 kilos.
Cerdos, 8; con peso de 872 kilos.
Corderos, 12; con peso de 97 kilos.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICINA GENERAL
Especialista en garganta, nariz y oído
Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos. Médica Nández, 12.—Teléfono 682.
Gratis a los pobres: lunes y martes, de siete a siete y media. Pasa, 1.

Toros en La Nestosa

En La Nestosa se celebró días pasados una corrida de toros con ganado de Maspúles que resultó bravo.
Manuel Moñina y Pasieguito que actuaron de matadores estuvieron bien toreando y matando, siendo muy aplaudidos.

Es el mejor laxante **Grains de Vale**, de acción suave y eficaz. Dosis una o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Mordido por un perro
En la Ribera fué ayer mordido por un perro el joven Jesús Arqué, que resultó con una erosión en la pierna derecha, siendo curado en la Casa de Socorro.

Un choque
Frente al sanatorio del doctor Madrazo chocaron ayer el automóvil número 256 y el carro número 218.
A consecuencia del choque el auto resultó con un farol destrozado y algunos desperfectos en la parte delantera.

Pedro de Noreña

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Medicina general.—Consulta de once a una, todos los días, excepto los festivos.
VELASCO, 1

Bodegas Franco Españolas (LOGROÑO)

Situación de los buques de esta matrícula:
Compañía Santandera de Navegación
«Peña Angustina», en Glasgow.
«Peña Cabarga», en Glasgow.
«Peña Castillo», en Santander.
«Peña Rocas», en Santander.
«Peña Segra», en La Rochelle.

Vapores de Angel F. Pérez
«Angel B. Pérez», en viaje a Filadelfia.
«Carolina E. de Pérez», en viaje a Tampa.
«Emilia S. de Pérez», en viaje a Cartagena.

Minera Cantabro-Asturiana (S. A.)
«Pedro Luis Lacabe», en Cardiff.
Compañía del vapor Estés
«Estés», en viaje a Bayona.

Vapores de Adolfo Pardo
«Inés», en Huelva.
«Adolfo», en viaje a Savannah.
Compañía Montañesa de Navegación
«Matanzas», en viaje a Glasgow.
«Asón», en viaje a Chantenas.

MAREAS
Pleamarea, a las 112 m. y 5'31 t.
Bajamarea, a las 929 m. y 0'46 t.

JAQUECAS NEURALGIAS
REUMAS MAREOS
ESTADOS GRIPALES NERVIOSOS
DESAPARECEN INMEDIATAMENTE
CON LA
SANATORINA

Salón Pradera

A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche, secciones de cine.
La película de largo metraje titulada *La hora del ensueño*.
Tomará parte en el espectáculo el domador **MARCK** con sus leones amestrados.
Gran rebaja de precios.
El próximo jueves a-bat de **Raquel Meller**

JULIO M. RIVA

Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños.
Consulta diaria de once y media a una.
San Francisco, 21.—Teléfono 92

Automóviles de alquiler

Ayer falleció en esta capital confor tado con los auxilios de la Religión cristiana, la señora doña Juana Candea Congosto, viuda de don Pedro Pay t.
A su desconsolado hijo don Francisco Payet, hermanas, sobrinos y demás parientes, les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación para soportar tan rudo golpe.

A la edad de 56 años entregó ayer su alma al Creador la respetable y virtuosa señora doña María Cuesta Arrigada.
A su desconsolado esposo don César Casal (maquinista de la Marina mercante) y a los demás parientes, acompñamos en su justo dolor.

Ayer falleció en esta capital confor tado con los auxilios de la Religión y la Bendición Apostólica, el señor don Francisco de A. Ceireño y Rodríguez, jefe del archivo de Hacienda.

El finado que era un funcionario probo e inteligente, gozaba en esta capital de numerosas amistades, entre las que su muerte causará gran sentimiento.

El entierro que tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, constituirá una manifestación de duelo.

Nos declamos el dolor que embarga a la desconsolada viuda del finado don Mariana Gutiérrez Colomer, y a las demás que el Todopoderoso la conceda la resignación necesaria para sobrelevar la tragedia que llora.
A nuestros lectores pedimos una oración por el alma de los finados.

Dr. Ballesteros

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
ARCILLERO, 2.—TELEFONO 243
Consulta de once a una

Balneario de «La Muera»

En estos días han llegado a tomar las salu tíficas aguas de este cada vez más acreditado Balneario, las familias siguientes:
Señora de Gary, doña María Aris, señora Laura González del Valle, don Alberto Irujo, don José María de Lasa, don Santiago Vicario, don Estanislao Lapress con su señora, don José Severo Peñ, señora de Irujo y su hijo con su hijo, doña María Pedro, don José Humareda, doña Tiburci Monte hermoso, doña Eusebia Irujo, señora Francisca Fernández, señora de Zaldívar con su hijo, señora de Arenaza con su hijo, don Federico Olivares con su hijo y su hermano, doña Isabel Barvier con su hijo, doña Eustaquio Aguirre, don Agustín M. Aguilera, don Enrique Masip, señor Ibañeta, Rosa y María Paz Arana, Señora Martínez y Valeriana Antillo, señora de Marfiza con sus hijos, señora de C. tarieue con su hijo y Catalina Barredo.

De la debilidad de los ojos, los vómitos y falta de memoria, se curan con el VINO ONA.

Jesús Mata

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños
Reunido sus consultos.
Santa Lucía, 1, tercero

Telefonemas detenidos

De Laredo.—García Sancho, para Coz zedo.
De Bilbao.—Hijos de Benigno Gil.

Depilatorio Póelo es el único que destruye radicalmente la raíz del vello sin causar el menor dolor. Venta en ésta: *Villafranca y Calvo y Pérez del Molino*.

Desde el día 15 de junio se hallan abiertos al público los baños de Corcoente. Magníficas instalaciones, esmerado trato; para informes dirigirse al establecimiento.

Las maravillosas **aguas de Corcoente** son las mejores y no tienen rival para combatir el artrismo, cólicos nefríticos y todas las enfermedades de la vejiga y vías urinarias.

R. Prosmans, Dentista

PUENTE, 1, DUPLICADO, PRINCIPAL

El doctor Rueda

recibirá consultas durante el verano en la villa de Laredo, enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Cirugía de cabeza y cuello.

Gran café restaurant Royalty

DE JULIÁN GUTIERREZ
(Secarías en el Sardinero) Miramar.
TELÉFONOS NÚMEROS 617 y 736
Cocinas escogidas y vinos famosos, Especialidad en banquetes, lunch y tea. Cervezas estranjeras y bebidas de todas clases.
Plato del día: Saltado de pollo a la marrengo.

Espectáculos

Salón Pradera
A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche, secciones de cine.
Patellón Barbón
Hoy, día popular, secciones desde las siete de la tarde.
Gran éxito de la colonial película dramática de 1.500 metros y en tres partes, titulada *El infie no del amor*.
Precios: Preferencia, 0'25; General, 0'10.
Casino del Sardinero

Funciones pa-a hoy:
A las siete de la tarde, la comedia en dos actos de los hermanos Alvarez Quintero *Doña Clarines*.
A las nueve y tres cuartos la comedia en dos actos titulada *La Pasión*, y el estreno de los hermanos Alvarez Quintero, *El agua milagrosa*.

Galería de la guerra (Sala contigua al Salón Pradera)
Exhibición de batallas de la guerra europea. Abierta a todas horas. Entrada, 50 céntimos.
Sabrosas tartas y modernas y elegantes platos, especialidad de la casa, Confeitería BARRIO, San Francisco, 27.

Bolsas

DE MADRID		Día 7	Día 9
Cierre de la Bolsa			
Interior serie F.....	71 85	71 90	
» » E.....	00 00	72 00	
» » D.....	75 75	75 75	
» » C.....	76 00	76 10	
» » A.....	77 00	77 10	
» » G y H.....	77 25	77 75	
Amortizable 5 por 100, F.....	00 00	00 00	
» » E.....	85 90	86 00	
» » D.....	84 40	84 25	
» » C.....	84 75	84 80	
» » B.....	84 80	84 90	
» » A.....	87 00	86 75	
Amortizable 4 por 100, F.....	00 00	00 00	
Banco de España.....	447 50	447 00	
» Hispano-Americano.....	100 00	100 00	
» Rio de la Plata.....	270 00	270 00	
Tabacaleras.....	261 00	00 00	
Nortes.....	358 00	337 00	
Alicantes.....	00 00	00 00	
Asucareras.—Acciones preferentes.....	55 50	00 00	
Idem.—Idem ordinarias.....	00 00	00 00	
Idem.—Obligaciones 4 por 100.....	00 00	00 00	
Cédulas al 4 por 100.....	00 00	62 10	
Arias.....	00 00	00 00	
Canfranc.....	00 00	00 00	
Francos.....	92 00	91 85	
Libras.....	24 95	00 00	

A las cinco de la tarde

Interior, sin corriente.....	00 00	00 00
» » próximo.....	00 00	00 00
Rio de la Plata, sin corriente.....	00 00	00 00
» » próximo.....	00 00	00 00
C. Mejicano.....	00 00	00 00
Nortes.....	00 00	00 00
Alicantes.....	00 00	00 00
Alcoholeras.....	00 00	00 00
Preferentes.....	00 00	00 00
Paris.....	00 00	00 00
Felgueras.....	00 00	00 00

(Telegramas recibidos por don Tomás Irujo, Cerrador de Comercio)

No deje usted de probar las riquísimas rosquillas de Melrosa de

LAGADITANA

Las praliscas de Artega para chocolates y tea y los bollos vieneses han tenido un aumento de venta grandísimo.
Muelle, 16, y plaza de la Libertad
TELEFONO 500

Por telégrafo y teléfono

Conferencias de la noche

Madrid, 9.—(varias horas)
Acosa de un desfalco

El Director general de Seguridad, señor Méndez Alanis, ha estado esta mañana en el Ministerio de Gracia y Justicia, celebrando una detenida conferencia con el señor Burgos y Mazo.
La conferencia ha tenido por objeto cambiar impresiones acerca de la falsificación de pólizas.
El señor Méndez Alanis cree que no se trata de una estafa que exija al autor responsabilidad, sino de una infracción administrativa.

A pesar de esto el señor Burgos y Mazo ha dado órdenes para que se instruya el correspondiente expediente, con objeto de exigir responsabilidad a los autores del desfalco.

Dice Sánchez Guerra

El ministro de Gobernación, que como de costumbre recibió esta mañana la visita de los periodistas, nos dijo que había celebrado una conferencia telefónica con el señor Dato, el cual le comunicaba que no había podido aceptar, por la falta de tiempo, el banquete con que le pensaban obsequiar las autoridades de Santander.

Añadió el señor Dato—dijo el ministro—que esta tarde en el correo regresaría a esta Corte.

Después de esta conferencia—el señor Sánchez Guerra—celebré otra con el ministro de Gracia y Justicia acerca de la falsificación de pólizas diciendo que aparte del expediente que se instruye se ha recomendado a las autoridades el más estricto celo para el esclarecimiento de los hechos.

El señor Sánchez Guerra terminó su conversación con los periodistas diciéndonos que la huelga de Reus se había agravado a causa de que los dueños de la Fabril Agdonera insisten en sus propósitos de cerrar la fábrica.

El general Jordana en Larache

Telegramas oficiales recibidos de Larache dicen que ha llegado a aquella plaza el Alto Comisario general Jordana, al que se dispuso un cariñoso recibimiento.

Fué visitado por todas las autoridades y numerosas comisiones.
Después marchó a Alcazarquivir.

El general Jordana regresará a Tetuán el jueves próximo.

De San Sebastián.—Habla Lema.—Otras noticias

Dicen de la capital donostiarra que el ministro de Estado estuvo esta mañana en Miramar con objeto de cumplimentar a la reina doña María Cristina que hoy no salió de palacio.
Al regreso de Palacio recibió a los periodistas en su despacho oficial diciéndonos que había celebrado una conferencia telefónica con el señor Dato, el cual le manifestó que esta tarde en el correo salía para Madrid.

Añadió el marqués de Lema, que hoy tenía muy pocas noticias que comunicar a la prensa.

Seguía diciendo que en Persia la situación es muy grave, pues desde el mes de julio los ministerios se suceden rápidamente no durando ninguno de ellos nada de tiempo por la guerra que se hacen los partidos políticos y la anómala situación por que atraviesa el país.
El conflicto ruso-persa—añadió—lleva muy mal camino haciéndose imposible llegar a un arreglo.

GRAN CONFITERIA Y PASTELERIA

Paseo de Pereda, 7 y 8.—Teléfono 581.
Plato del día: Masarros de almendra y chantilly de fresa.
Chocolate suizo y pelar cocant.

DE PARÍS

	Día 6	Día 9
Exterior.....	98 00	98 75
Interior 3 por 100.....	89 00	00 00
Renta francesa.....	00 00	88 75
Riottino.....	0000 00	1485 00
Banco Nacional de México.....	000 00	000 00
Banco de Londres y México.....	030 00	000 00
Banco Central de México.....	00 00	00 00
Banco Panamericano.....	000 00	000 00
Banco de España, 1.º y 2.º por 100.....	000 00	000 00
Asterias, Galicia y León, 1.º hipoteca.....	000 00	000 00
Idem Idem Idem, 2.º.....	000 00	000 00
Duro español.....	5 42-50	5 45 00
Libro suizo.....	26-95-10	27-27 50

DE BILBAO

4 por 100 perpetuo interior, serie A, a 77, y serie C, a 75 45.
Obligaciones del Tesoro, emisión de 1915, a 100 50.
Acciones Miara Dicho, a 155.
Obligaciones del ferrocarril de Bilbao a Durango, emisión 1912, a 81 50.
Idem de Tudela a Bilbao, 3.ª serie, a 106

Colización de corredores de la plaza

Operaciones de hoy
Interior 4 por 100, pesetas 17.50 a 75 50 y 75 75.
Santander 9 de agosto de 1915.—El adjunto de turno, Ceferino Maestro.

En el ministerio de Instrucción

El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, señor conde de Esteban Collantes, ha firmado una real orden limitando los traslados voluntarios de los ayudantes de Institutos y sometiendo a las mismas reglas que los trasladados de los auxiliares.

Sobre una estafa

Con motivo de la estafa de timbres del Estado recientemente descubierta, la Dirección general del Timbre instruirá el oportuno expediente y pasará el tanto de culpa a los Tribunales de justicia.

Hoy se ha reunido el Consejo de Administración de la Tabacalera, acordando que las pólizas sean taladradas y no inutilizadas con tinta.

De esta manera se evitará que puedan verse después de usadas.
La Dirección general del Timbre ha dejado cesante a un estancero de la calle de las Infantas, que compraba las pólizas usadas para volver a venderlas luego.

La policía trabaja activamente para detener a un individuo, al parecer complicado en la estafa.

La muerte de un novillero.—Una aclaración

El gobernador de Huelva ha comunicado al ministro de Gobernación que el novillero Antonio Benitez Nolito, muerto en el pueblo de Santa Marta, no recibió la coronada que le ocasionó la muerte en una capea sino en una novillada celebrada en una plaza cerrada.

El Juzgado de Aracena ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde interino de Santa Marta que permitió la celebración de la capea.

El gobernador además le ha dejado en suspenso en el cargo.
El alcalde dice que permitió la celebración de la novillada para evitar disturbios por tratarse de una fiesta tradicional en el pueblo y no disponer de la suficiente fuerza de la guardia civil para mantener el orden, que se hubiera alterado seguramente.

Entierro

Hoy se ha celebrado el entierro del notable autor dramático señor Ramos Carrión.

ALCEDA Y ONTANEDA

AGUAS CLORURADAS-SULFHIDRICO-AZOADAS

Para las enfermedades de la piel, insustituibles.—Especialísimas para los catarros nasales-bronquiales y pulmonares, pues no hay otras que desprendan tan oportunamente asociados sulfuro-hídrico y nitrógeno.—Las inhalaciones de los gases y vapores de estas aguas son de reconocida eficacia. Cuando el catarro es húmedo y acompañado de expectoración matinal, el éxito es seguro.

MEDICOS DIRECTORES: del Bañero de Alceda, ilustrísimo señor don MANUEL MAZANEQUE; del Bañero de Ontaneda, don JOSE FO LA

Fidase guía al administrador—Gran Hotel de Ontaneda, desde 8'50 pesetas

Los rescatados se hospedan en el consulado español en Tángar.
—El marqués de Lema ha sido visitado hoy por los representantes diplomáticos de Estados Unidos, Francia e Italia.

Ultima hora

Conferencias de la madrugada

Madrid, 10.—(Varias horas).

El asunto de las pólizas

Parece ser que la defraudación de las pólizas tiene más transcendencia de la que en un principio se creyó.

Ya se ha nombrado juez especial. Han sido citados a declarar cuarenta testigos.

En el asunto están complicados según se dice bastantes funcionarios, los cuales revendían las pólizas a bajo precio.

Inocendio en una finca

El ministro de la Gobernación que anoche recibió a los periodistas nos dijo que en la finca «El Rincón» de la Duquesa de Manzanao se había declarado un violento incendio.

El fuego alcanza una extensión de cuatro leguas.

A Villa del Prado, donde está enclavada la finca, se han enviado los auxilios necesarios para sofocar el fuego.

Trece casas destruidas.—Niña carbonizada

En el Ministerio de Gobernación se recibió anoche un telegrama del gobernador de Orense, dando cuenta de un terrible incendio ocurrido en el pueblo de Combrones.

El fuego, que desde los primeros momentos tomó gran incremento, destruyó trece casas.

Una niña de corta edad pereció abrazada.

Las pérdidas causadas por el incendio son considerables.

El incendio ha producido gran impresión en el vecindario.

La guerra europea

El frente italiano

Lo que dice un periodista.—La lucha en la llanura de Podgora

Comunican de Roma que un telegrama de Zurich dice que el corresponsal de un periódico alemán que hace la información cerca del cuartel general austro-húngaro telegrafía asegurando que en los combates librados en la llanura de Podgora los italianos se batieron bravamente y muy especialmente los oficiales.

Hay que reconocer—añade—que el ejército italiano se está portando mucho más valientemente de lo que suponíamos.

Los sacerdotes italianos

De Roma telegrafían al Echo que en el ejército italiano combaten actualmente 1.800 sacerdotes italianos.

Estos han acordado ofrecer cuando termine la guerra un cáliz de oro a la iglesia de Santa María la Mayor y una espada a la de San Pablo.

La autoridad eclesiástica en Trento

El cardenal Gaspari ha dirigido al obispo de Padua una carta poniendo bajo su jurisdicción las parroquias austriacas de Trento enclavadas en el territorio ocupado por los italianos.

Esta carta ha sido muy comentada porque parece indicar que el cardenal reconoce como legítima la ocupación.

Comunicado austriaco

De Viena telegrafían el siguiente comunicado referente a las operaciones en el frente italiano:

Nuevas fuerzas italianas han atacado después de una intensa preparación de artillería a Palpinco en la región de Polatzo.

Este ataque fué rechazado, como otro anterior dirigido hacia Sel-Bur-

El frente ruso

La lucha en el Narew.—Violentos ataques

Dicen de Zurich que según las noticias que telegrafían a sus periódicos los corresponsales de guerra, la lucha en la región del Narew es encarnizada, oponiendo gran resistencia las tropas rusas.

Los alemanes que ya habían pasado el río fueron violentamente contraatacados por los rusos.

Las tropas germanas se vieron en situación muy apurada.

Las relaciones entre Rumania y Alemania

Comunican de Roma que tanto insiste Alemania para enviar el contra-

bando de guerra por Rumania que para vengarse de esta nación ha dado órdenes para que los vagones alemanes no entren en territorio rumano.

Alemania parece ser que está gestionando de Austria que cierre sus fronteras a los cereales que proceden de Rumania.

Austria parece ser que se opone a esta pretensión pues como necesita cereales deja que entren todos los carros que vienen de Rumania.

Ministro alemán que dimita

Comunican de Amsterdam que se da como segura la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania von Fagow.

Este funda su dimisión en la falta de salud pero se dice que su resolución obedece a la nota que Austria envió al gobierno de los Estados Unidos pidiendo que interrumpiera el envío de municiones a los aliados, cuya nota fué enviada sin consultar con él, y a las relaciones que se han hecho en el libro gris belga acerca de las tentativas de Alemania de reparar con Francia Congo belga.

Para sustituir al ministro dimisionario se indica a Zimmermann.

Comunicado austriaco

De Viena transmiten el siguiente comunicado oficial:

El ejército del archiduque José Fernando, continuó ayer sus ataques sobre el Vístula y el Wierp, y asimismo los ataques al Oeste de este río.

Las tropas que atacaban al Este del Wierp, echaron al enemigo de varias líneas de trincheras, tomaron por la tarde la aldea de Lovarof y avanzaron hacia el Norte hasta Kintl.

El enemigo huyó, siendo dispersado. También al Sudeste de Niechow han obtenido nuestras tropas un éxito completo.

El enemigo efectuó un contraataque llegando al cuerpo a cuerpo, pero fué cogido de flanco y rechazado.

Cogimos prisioneros 25 oficiales y 6.000 soldados, apoderándonos además de dos cañones, once ametralladoras y dos carros de municiones.

Amenazados por nuestras tropas que avanzaban desde el Sur de Fegrich hacia el bajo Wierp, los rusos que todavía se hallaban en el Vístula se retiraron hacia el Noroeste perseguidos por nuestros soldados.

La situación en Galitzia no ha cambiado.

Las operaciones en la Curlandia

Dicen de Londres que noticias recibidas de San Petersburgo dan cuenta de que en la Curlandia fué detenido el avance de los alemanes, los cuales se vieron obligados a retroceder.

En el Vístula no se ha registrado nada importante que señalar.

En el Wierp se están librando encarnizadas luchas a retaguardia.

Proposiciones rechazadas

También de Londres dicen que se confirma que el Czar de Rusia ha rechazado las proposiciones de paz que le había hecho el emperador de Alemania.

El frente francés

Comunicado de las tres de la tarde.

De París transmiten el comunicado oficial de las tres de la tarde.

Dice así:

En Artois la noche fué muy movida.

En el sector al Norte de Arras un ataque alemán contra la estación de Souchez fué rechazado.

En Neuville-Saint-Baud a Este de la carretera de Lille, los alemanes después de hacer saltar una mina atacaron nuestras posiciones y trataron de salir de sus trincheras, pero fueron contenidos por el fuego de nuestra artillería e infantería.

En el Argona el enemigo atacó con granadas de mano y petardos nuestros puestos avanzados y trincheras.

Fueron los alemanes rechazados hasta sus líneas por nuestro fuego.

En la parte occidental del bosque del Argonne hubo lucha de granadas y artillería parte de la noche.

En los Vosgos los alemanes realizan un nuevo ataque contra las posiciones de Linge, a la una de la madrugada, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

En el Camerun

Telegramas oficiales recibidos por el gobierno francés confirman que los soldados franceses demuestran gran actividad en las operaciones al Este del Camerun.

La parte cedida en 1907 a los alemanes va a ser muy pronto totalmente recuperada por los franceses.

Sara Bernard

Dicen también de la capital de Francia que los organizadores de una fiesta que va a celebrarse en Londres a beneficio de la Cruz Roja belga, solicitarán concurso de Sara Bernard.

Esta ha contestado diciendo que siente no poder acceder a la invitación por no encontrarse aún restablecida por completo.

La anexión de Bélgica.—Un alemán no la encuentra conveniente

Según informes de origen francés, Hans von Bruck, antiguo profesor del Kaiser, ha dirigido un manifiesto a los intelectuales alemanes diciendo que es una locura pensar en la anexión de Bélgica a Alemania, pues la sola ocupación ha causado ya daños.

Añade que la anexión acabaría con las simpatías de muchas naciones neutrales como Suiza, Noruega, etc.

La Gaceta de Lonsane, comentándolo, dice que no puede suponer que este manifiesto haya sido enviado sin autorización del Kaiser y aun llega a suponer que sea inspiración del emperador Guillermo.

Comunicado de las diez de noche.

De París telegrafían el comunicado oficial de las diez de la noche que dice así:

El día ha transcurrido con relativa calma.

Sólo ha habido duelos de artillería en el Somme, el Aisne y el Oise.

En el Argona fracasó un ataque de los alemanes.

Una escuadrilla aérea realizó esta mañana un raid a Sarrebrück.

A causa del nublado la escuadrilla no pudo orientarse bien.

A pesar de las dificultades 28 aeroplanos bombardearon la plaza, arrojando sobre ella 168 proyectiles de diferentes calibres, causando daños de importancia.

La artillería alemana intentó dificultar las operaciones de la escuadrilla, pero no pudo realizar sus propósitos.

El frente turco

General proscrito por los jóvenes turcos

De París dicen que noticias de Saldónica dan cuenta de que el coronel-turco Semi-Vob, que en la actualidad habita en Saldónica y que fué ayudante del ex sultán Abdul-Hamid, ha sido proscrito por los jóvenes turcos por haber organizado un cuerpo de refugiados turcos, que tiene por objeto combatir con los aliados en contra de aquellos.

Un crucero hundido

Comunican de Londres que el crucero turco Barba Roja ha sido echado a pique por un submarino aliado.

En Alemania

El partido nacional.—Desavenencias

De París dicen que se señalan desavenencias en el partido nacional alemán que siempre estuvo dividido en dos grupos: Uno que se inclinaba hacia los radicales y otro al conservador.

El grupo moderado pretende separarse de los partidarios de la paz basada en las grandes anexiones.

Los periódicos socialistas se lamentan de que sus amigos políticos hayan sido conducidos y esposados ante los jueces por haber repartido hojas impresas relatando las disposiciones tomadas en el Congreso de Berna.

En los Balkanes

Movilización de tropas en Rumania

Dicen de Bucareth que el ministro de la Guerra ha llamado a filas a todos los soldados que no habían sido movilizados.

Como consecuencia de esta orden se movilizarán diez contingentes de reservistas o sean tres veces más que los que se movilizaron cuando la última guerra balcánica.

La ofensiva serbio-montenegrina

Despachos de Catignia dicen que el haber paralizado su ofensiva los ejércitos de Serbia y Montenegro obedeció a consejos de Rusia, pues en Petrogrado se estima que sería una falta imperdonable sacrificar al ejército de aquellos dos países sin tener la seguridad de obtener éxitos reales contra los austriacos.

Sin embargo, se asegura que la inacción del ejército serbio-montenegrino ha sido motivada por las epidemias que han invadido a los dos países, y que ya ha sido sofocada, esperándose un orden de Petrogrado para emprender una nueva ofensiva.

Está será combinada con las operaciones del ejército italiano.

La actitud de Rumania.—Un efracamiento

De París telegrafían que la prensa francesa acogió una información, según la cual la casa Krupp ofreció al gobierno rumano treinta y seis baterías de campaña, municiones y un millón de kilogramos de alambre galvanizado para alambradas a cambio de que se permitiera el paso por Rumania de trenes con material de guerra para Turquía.

El gobierno rumano no accedió a la pretensión ni aceptó el ofrecimiento.

Parece que la enérgica actitud del embajador de Inglaterra en Rumania influyó no poco en esta decisión.

Extranjero

De Portugal.—Crisis obrera.

—Tierra de fábricas

Dicen de Lisboa que se anuncia una gran crisis obrera a causa de las medidas de Inglaterra prohibiendo la exportación de materias primas para la fabricación de tejidos.

Ya se han cerrado varias fábricas a causa de lo cual han quedado sin trabajo más de 300 obreros.

Los fabricantes se han dirigido al gobierno solicitando gestiones de Inglaterra revoque la prohibición que tantos perjuicios causa a Portugal.

Según realizándose esfuerzos para salvar al crucero República.

Hasta ahora se ha logrado desembarcar los cañones, municiones y cargamento.

Los ingenieros navales creen que podrán salvar el buque.

EL CORRESPONSAL.

BRAZOS Y PIERNAS

Bregoras y toda clase de aparatos para la corrección de las desviaciones espino-dorsales y extremidades del cuerpo humano, se construyen en los talleres de García (Optico).

Gran surtido en trabajos de Eibar. Aparatos y fornituras para dentistas. Cintas, artículos fotográficos. Gramophons, discos y citarinas.

SAN FRANCISCO, 15

LA MEJOR FRUTERIA

de ANTONIO VIADERO
Plaza del Este, cajones números 16, 17 y 18
TELÉFONO NÚM. 794

Venta de frutas, hortalizas y huevos
Proveedor del Palacio Real de la Magdalena de S. A. A. R. y de los bañeros de la provincia
Cuenta con esvases especiales para dentro y fuera de la población.

Servicio a domicilio
Compra y venta de pajaros, especialidad en canarios de Alameda raza Selzer y lerros de Veracruz.

Gran Hotel del Bañero de Solares

Todas las tardes, de cinco a siete, choco lat-concert.
Chocolates con pastas, churros, etc., 1'00.
Yes.—Helados.—Cervezas

COLEGIO COMERCIAL

de San José de Calasanz, Calderón 17
En este acreditado centro se emplea un profesor por cada quince alumnos, a fin de que bien atendidos, y con métodos especiales desde las clases elementales emprendan con provecho seguro toda carrera.

En el grado Superior perfecciona la Aritmética, Gramática y Caligrafía para ejercer el Comercio, como en exámenes se demuestra.

FARMACIA DE JIMENEZ

Pura de la Libertad.—Teléfono, núm. 33

Purgante ideal para niños

LA UNIVERSAL
Bianca, 19. Santander
PRIMERA CASA EN COMESTIBLES
PIDANSE CATALOGOS

Mudanzas en vagones capitones

Recomendamos eficazmente a las familias que tengan necesidad de trasladar su residencia a nuevo domicilio, empleen como medio de transporte los Vagones Capitones. Los muebles así conducidos no sufren deterioro alguno y no están expuestos a la intemperie, pues los Camiones que tenemos en servicio son completamente cerrados y tapizados interiormente. Por el mismo precio que antes se hacían las mudanzas en carros ordinarios, pueden hacerse ahora en Vagones Capitones.

Avisar: JUSTO QUIJANO, Agencia de Transportes y Mudanzas.—Méndez Núñez, 10.—Teléfono 571.

Relojería, Joyería y Platería

Extenso y variado surtido en relojes de oro, plata, níquel y acero para señora y caballero. Relojes de pared de las mejores marcas para regalo, desde cuatro pesetas, y de bolsillo para señora y caballero, desde seis pesetas. Solitarios, orlas, alfileros de corbata, pajaros y todo clase de objetos en oro y plata con brillantes.—Cadenas en oro, plata, níquel y acero, a precios baratísimos.

Cambio de moneda y billetes extranjeros. Relojería LA SERRALLA, Méndez Núñez, 7 y 8 (Boulevard).

Pablo Galán

POLVOS ANTISÉPTICOS CALBER

para la TOILETTE de SEÑORAS y NIÑOS

- POLVOS CALBER para la TOILETTE de SEÑORAS y NIÑOS. Incomparables. Insustituibles para escocidos de años.
- POLVOS CALBER para irritaciones del cutis. Lo refresca de modo infalible.
- POLVOS CALBER para pecas, granos, arañillos, rojeces y contra las nocivas influencias atmosféricas.
- POLVOS CALBER para después del baño y afeitarse. Evita la irritación.
- POLVOS CALBER contra el mal olor del sudor e irritaciones de la piel en los niños.

BIENES DE LA PIEL BAÑO DELICIOSO "SANIGENO FLUIDO"

De venta en Santander: Señoras Pérez del Molino y Compañía y señores Villafraza y Cía.

Motocicletas americanas (FUERTES) Indian Harley-Davidson Yatal Flying Merkel Henderson Pape, etc., etc.	Motocicletas inglesas (LIGERAS) Ixiom Torpedo Redco Bour Morton I. M. C., etc., etc.
--	---

Venta en comisión de motocicletas de todas las marcas a precios excepcionales sin competencia.
Todo comprador de moto YALE tiene opción a una comisión en todas las sucesivas ventas que intervienga.

GARRAGE MODERNO de A. CORCHO Santander.—Teléfono 371

INGENIEROS INDUSTRIALES

GRAN ACADEMIA "EL NORTE"

Arenal, 15, Madrid

Preparación completa y exclusiva, dirigida técnicamente por el ingeniero

Don Arturo Penalver

Los notables éxitos de esta antigua y acreditada Academia débense a su método de enseñanza individualista que permite preguntar todos los días a todos los alumnos.—Excelente internado.

Se facilitan informes y reglamentos en Santander hasta el día 15 del actual, en Cisneros, quince, de una a cinco de la tarde, donde los interesados pueden hablar con el Director.

AGCIÓN SOCIAL DE DAMAS CATÓLICAS DE SANTANDER

OFICINA DE COLOCACIONES

Esta asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía, 5, segundo dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientas, profesoras, modistas, señoras de compañía, etc., etc.

LANERIA Y COLCHONERIA DE PEDRO CUESTA

Beceda, 11.—Santander.—Teléfono 108

—PRECIO FIJO—
Damascos, Miraguano, Pluma, Pielos, Duvet, Crin, Edredones y Borrás finas. Especialidad en Colchones a la inglesa

Asociación protectora del viajero

Advertencia a los señores viajeros

El despacho de equipajes en la casa de pasajeros es absolutamente gratuito. Únicamente cuando el viajero, por su comodidad, requiera el servicio de un mozo de aduanas deberá pagar un real (cinco céntimos) por maleta de mano y dos reales (diez céntimos) por baúl de bodega.

Las señoras viajeras no podrán ser reconocidas por las matronas, sino por orden expresa del señor Vía de aduanas o del jefe de carabineros de servicio en la casa de pasajeros. No mediando esta orden particular, podrá regarse a ser reconocidas.

TELÉFONO NÚM. 867.

Bodegas Riojanas

Y CAVES ESPAÑOLES

Vinos finos de mesa, blancos y tintos

ALVARO FLOREZ ESTRADA
Muelle, 28 y 29.—Teléfono 44

Estudio EL CANTÁBRICO

PREPARATORIO

Pedro Gómez Fernández

Granada, 20, número 5 SANTANDER

EL MEJOR DE LA POBLACION

Servicio de cartas y per caligrafías.—Servicio especial para banquetes, bodas y fiestas. Precios moderados.—HABITACIONES. Plazo del día: Chufetas a la millonera.

V. URBINA

Callista de la Real Casa con ejercicio. Opera a domicilio de ocho a una y es un gabinete de dos a cinco.—Veisaco, número 11, 1.—Teléfono 419.

V. URBINA (hijo)
Profesor de masaje.—Los avisos: Veisaco, 11, 1.—Teléfono 419.

Masajista y callista

Manuel Martínez

SAN FRANCISCO, 1, PRAL.
Avisos a domicilio.—Teléfono 588.

LA ATALAYA

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia de Santander

